

移风易俗破旧习

制定村规民约 树文明向善新风

1月22日,金凤区丰登镇新联村开展“破陈规,除陋习,传文明,树新风”村规民约宣传活动。

活动现场,丰登镇新联村村委会工作人员向群众发放了村规民约相关宣传资料,讲解除陋习、破旧规、新事新办等移风易俗相关知识,引导村民正确认识村规民约的重要意义,自觉遵守和履行村规民约,让村规民约真正融入村民的心里,形成崇尚文明、摒弃陋习的良好风尚。

此外,现场还设置了互动问答环节,村民们积极参与,就如何更好地践行村规民约提出了自己的见解和建议,氛围热烈而融洽。村民汪凤萍说:“以前我们村里存在一些不良风气,通过这次活动,我们明白了破除陈规陋习的重要性,要一起努力,让村庄变得更加文明、和谐。”参与活动的村民纷纷表示,要积极争做良好家风、淳朴民风、文明新风的倡导者和实践者。



志愿者向村民宣传村规民约。

丰登镇新联村相关负责人说,将继续以村规民约为抓手,常态化开展村规民约宣传教育实践活动,加大村规民约的宣传力度,引导广大村民群众自觉提升文明素质,不断提高村民自我管理、自我服务、自我教育、自我监督的能力。

记者 刘旭卓 文/图

法治宣传零距离 全民共筑“防毒堤坝”

为加强禁毒宣传工作力度,全面提高人民群众识毒、防毒、拒毒的意识和能力,努力构建健康无毒社区,近日,银川市公安局苏银产业园公安分局组织民辅警深入社区开展禁毒宣传活动。

活动现场,民警通过设置咨询台、发放禁毒宣传彩页、现场讲解等方式,向居民详细介绍毒品种类、特征、预防方法以及相关法律法规,结合真实案例展示了毒品对个人身体健康、心理健康以及对家庭、社会的严重危害,提醒群众时刻保持防毒、禁毒意识,提



民警开展法治宣传。

高自我防范能力,自觉远离毒品,并向亲朋好友宣传禁毒知识,自觉构筑起“防毒堤坝”。

记者 刘文光 马鑫 文/图

开展反诈宣传 携手守护老年人钱袋子

1月16日下午,一场反诈活动正在兴庆区大新镇燕庆园社区秦腔排练室热闹上演。由银川市文明办、银川市公安局兴庆区分局燕鸽湖派出所、燕庆园社区联合为老年人带来了一场春节前的反诈宣传。

活动现场,燕鸽湖派出所的民警李斌向大家分享了近期发生在辖区内的一桩养老诈骗案,深入分析了案件背后的诈骗手段和老年人的上当受骗心理,并提醒老年人切莫贪图小利,遇事多和家人沟通,要守住不轻信、不转账的底线。

通过民警分享的真实案件,



民警向老年人宣传反诈知识。

老年人都表示学到了很多反诈知识。“自己的钱袋子要靠自己守,这样的活动对我们来说很有帮助。”68岁的居民李大爷说道。

记者 徐芙蓉 杨晨宇 实习生 白璐 文/图

我市全面推进信息无障碍建设 让老年人“智”享生活

“清理垃圾文件、播放音乐、播放视频,这些简单的手机操作,困扰我很久了,这回我一次性都学会了。”社区居民王淑华说。1月20日,一场让老年人“智”享生活的特殊补习班在金凤区贺兰山中路街道阅海万家社区开课了。社区志愿者使用PPT,分步骤为老年人详细讲解了智能手机各种软件的使用方法,并手把手教老年人操作,赢得了老年人的赞许。

阅海万家社区相关负责人王宁告诉记者,社区不断增强老年人对智能手机的了解与使用,推动老年人群体跨越“数字鸿沟”,充分融入智能社会,享受智慧生活带来的便利。阅海万家社区将持续性开展这类课程,提高老年人防骗意识,保障老年人晚年生活。

在兴庆区大新镇湖韵社区,一场“情景式”操作培训,也帮助老年人跨越“数字鸿沟”,助力老年人在信息化发展中拥有更多获得感、幸福感和安全感。“请叔叔阿姨跟着我一起操作,



社区工作人员教老年人使用智能手机。

学习在手机上预约挂号的方法。”湖韵社区党支部书记牛婷在台上教得仔细,台下老年人学得认真。就医挂号、微信语音聊天、视频拍摄软件使用等内容被老年人“一网打尽”。

银川市文明办相关负责人表示,目前,银川市以推动信息无障碍建设为契机,不断深入社区,根据老年人的实际需求,开展内容丰富、形式多样的宣传培训活动,切实解决老年人运用互联网和智能技术的困难,让老年人享受智慧生活带来的便利。

记者 闫茜 文/图

2022 银川好人

孝老爱亲

张洪梅

孝老爱亲 浇灌文明之花

张洪梅, 1969年2月生, 永宁县杨和镇惠丰村村民。在忍受丈夫去世的巨大痛苦下, 她毅然决然承担起照顾年迈多病公婆的重任, 抚养一双儿女成家立业。十几年如一日, 提起张洪梅, 老人感动得说: 这孩子比亲闺女还亲。

银川市文明办